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O ENTREVISTA. DR. ANTONIO ZAPATA, Director Hospital Regional y su retorno al cargo: 

“Por cómo salió finalmente la 
investigación, esta fue una denuncia, 
probablemente, con mala intención” 
Macarena Saavedra Ledezma 
cronicaOmercurioantofagasta.cl 

ue en febrero de este 
F año cuando se dio a co- 

nocer deunsumario ad- 
ministrativo en contra del di- 
rector del Hospital Regional de 
Antofagasta (HRA), AntonioZa- 
pata, ante una supuesta cirugía 
exprés realizada en el centro 
médico en beneficio de su pa- 
dre. Situación de derivó en la 
notificación de suspensión de 
Zapata, por parte del Ministe- 
rio de Salud, durante el perio- 
do deinvestigación. 

Tras estar casi cuatro me- 

ses fuera de la dirección del 
HRA, y de haber resuelto que 
la denuncia anónima no conta- 
ba con fundamentos y que Za- 
pata retomara el cargo, este 
Diario conversó con el directi- 
vo sobre de la cuestionada de- 
nuncia, su postura al respecto 

y los proyectos que se vienen 
enel centro médico. 

Haceunos días se reintegró nue- 
'vamentecomo director del Hospi- 

tal Regional de Antofagasta tras 
la denuncia en su contra, pero. 

¿cómofue? 
-Comoustedes saben, en la 

prensa se publicitó el tema de 
lasuspensiónen relación auna 
investigación por una denun- 
cia anónima que se hizo en 
Contraloría respecto a que se 
habrían modificado las listas 
de espera. De esto se hizo una 
investigación, un sumario ad- 
ministrativo que duró casi cua- 
ro meses y que finalmente de- 
mostró de que no había ningu- 
na responsabilidad demi parte 
enesa denuncia, o sea, en esa 
denuncia no había elementos 
para poder hacer un juicio de 
que yo realmente hubiera he- 
cholo que se decía. Así queso 
me tiene tranquilo. 

¿Cómo tomóla denuncia? 
-Enrealidad estaba tranqui- 

lo desde el principio de que no 
había argumentos ni elemen- 
tos para poder sustentar una 
denuncia así. Uno como auto- 
ridad, como funcionario públi- 
co, estamos expuestos a ser au- 
ditados, es parte de la transpa- 
rencia que tiene que tener el 
Estadofrenteallos ciudadanos. 
Esto demuestra que cualquier 
cosa que se pueda auditar res- 
pectoa la gestión que estamos 
haciendo acá en el hospital, 
tanto del punto de vista finan- 
ciero o de manejo de recursos 
humanos, siempre va a haber 
transparencia. Así que esta- 
mos disponiblesa que los orga- 
nismos que son contralores y 
supervisores de que todo esté 
funcionando bien y que se es- 
tén realizando las cosas como 
corresponde. 

   

“Estamostratando de 
darle una vuelta a ¿Dedónde pudosalir esa acusa- 
esta página, unaque — dón?¿Setienealgunasospechaal 

respecto? 
fue ra PEO Xibo165 "Las denuncias son añóni- 
paso. Ahora a Seguir mas. entonces es bien difícil 
trabajando en pos de — poder saber quién la realiz 
mejorarindicadores — Claramente, por cómo salió fi- 
y la gestión”. 'nalmente la investigación, esta 

es una denuncia, probable- 

CEDIDA 

  

mente, con mala intención, pe- 
ro nosotros como autoridad, 
como funcionario público se 
está disponible aqueseainves- 
tigado. Siempreen estos cargos 
se tiene que tomar decisiones 
difíciles y a veces esas decisio- 
nes afectan a personas, a fun- 
cionarios que pueden, aveces, 
tomarrepresalias, pero enrea- 
lidad la denuncia es anónima y 
es dificil pues saber. Eso ya se 
cerró, el sumario decidió que 
no había elementos suficientes 
para generar una sanción. 

¿Cómofueanivel personallaacu- 
sación? 

“Siempre es un poco dolo- 
roso el tema de la exposición 
públicaquese hizo a este tema 
sinantes esperar el término de 
la investigación. En redes so- 
ciales yen la prensa también 
publicitó mucho esto sin espe- 
rar una conclusión de la inves- 
tigación y obviamente esosíes 
doloroso, pero nosotros esta- 
mos tratando de darle una 
vuelta a esa página, una quesí 
es molesta, pero ya pasó y que 
ahora a seguir trabajando en 
posde mejorar losindicadores 
y gestiones, que ya son bue- 
nos, respecto a hace dos años 

“Uno como 
autoridad, como 
funcionario público, 
estamos expuestos a 
ser auditados, es 
parte de la 
transparencia que 
tiene que tener el 
Estado frente a los 
ciudadanos”. 

atrás y obviamente en este año 
esperamoscrecer mucho más. 

Entonces, ¿cuáles son las priori- 
dades para este nuevo periodo? 

-Lo principal esla lista es- 
pera. Tenemos una lista de es- 
pera producto de un problema 
informático a nivel del Ministe- 
rio de Salud. Aparecieron va- 
rios casos queno estaban antes 
yeso obviamente abultó la can- 
tidad de pacientes y es uno de 
los problemas que tenemos 
que tratar de solucionar. 

Estamos trabajando con 
nuestros profesionales, están 
todos los médicos, no médicos 

y también con el Gobierno Re- 
gional para tratar de obtener 
recursos y mejorar la gestión 
en lalista de espera y resolver- 
le los problemas de salud a ca- 

da uno de las personas. 

¿Enqué pierecibe esta nuevaeta- 

padegestión? ¿Qué destacaría de 

losresultados de la última cuen- 
tapública? 

-En la cuenta pública hace 
poco dio mi subrogante, el 
doctor Usedo, se hizo relevan- 

cia que logramos acreditar el 
hospital el año pasado. Ese un 
proceso muy complejo con la 
Superintendencia Salud y fui- 
mos acreditados por 3años, así 
que estamos muy contentos 
por eso. 

"También hemos logrado, 
aparte dela gestión clínicacon 
el aumento de la cantidad de 

cirugías que se hacen, logra- 
mos mejorar en la gestión de 
recursos humanos, de hecho, 

disminuimos la cantidad de au- 

sentismo en nuestros funcio- 
narios, que ya es alta y fuimos 
uno de los hospitales que lo- 
gramos mayor cantidad de ba- 
jaen la cantidad de ausentismo 

de nuestros funcionarios. (3   
  

ABOGADO DE BERRÍOS RECURRIRÁ ALA CORTE DE APELACIONES. 

Defensa de Berríos afirma 
que declaración de víctima 
no fue “corroborada” 

FALLO. Tribunalsobreseyó ajesuita, pero dio 
por acreditado un delito de abuso sexual. 

1 Trigésimo Cuarto Juz- 
E gado del Crimen de San- 

tiago decretó elsobresel- 
miento definitivo, por pres- 
cripción dela acción penal, en 
la causa seguida contra el sa- 
cerdote Felipe Berríos del Solar 
por el delito de abuso sexual 
contra una persona de 5 años. 

La resolución fueadoptada 
por el juez.(1) Edgardo Gutié- 
rrez, quien valoró la prueba 
presentada considerando, en- 
tre otros elementos: el contex- 
to del hecho, la posición de 
poder del imputado, el desa- 
rrollo del acto denunciado, la 
reacción inmediata de la vícti- 
may su entorno, la persisten- 
cia delrelato, sucorroboración 
externa y la condición sacerdo- 
tal. 

Desde el Poder Judicial in- 
formaron que “una vezrealiza- 
dotodoel análisis y teniendo 
en cuenta la presunción deino- 
cencia del denunciado y lacre- 
dibilidad dela denuncia, se dio 
poracreditadoun único hecho 
por una víctima ocurrido en 
agosto de 2000 durante un re- 
tiro espiritual realizado en el 
Santuario de Schoenstatt, co- 

muna de La Florida”. 
La investigación concluyó 

señalando que “la prueba tes- 
timonial y documental, se en- 
cuentran dotadas de la consis- 
tencia y concordancia suficien- 
te como para dar crédito asus 
aseveraciones, y considerando 
que los dichos de la víctima 
guardan armonía en lo medu- 
lar conlas declaraciones de tes- 
tigos y demás prueba docu- 
mental incorporada duranteel 
transcurso dela investigación, 
permiten tener por acreditado 
los elementos del tipo penal de 
abuso sexual de mayor de 12 
años”. 

Asimismo, el tribunal de- 
terminó sobreseer a Berríos 

“por haberse extinguido lares- 
ponsabilidad penal del denun- 
ciado, por prescripción dela 
acción penal”. 

DEFENSA APELA AL FALLO 
Anteelfallo, el abogado defen- 
sor de Berríos, Julián López, re- 
chazó los términos de la reso- 
lución judicial. A través de una 

declaración públicaindicó que 
“el día de hoy se ha hecho pú- 
blica una resolución que da 
por establecida, en primera 
instancia, la existencia de un 
supuesto delito por el cual 
nuncaseformularon cargos, ni 
se acusó, ni se dictó sentencia 

definitiva en contra de mi re- 

presentado”. 
“La resolución ha dado da 

por establecida, con el solo re- 
lato dela víctima, la existencia 
de un hecho supuestamente 
ocurrido hace 25 años, consis- 

tente en un encuentro casual 

entre mi representado y una 
joven de 15 años, en el pasillo 
deuna casa deretiro, enelcur- 
so del cual la denunciante sos- 
tiene haberrecibido un abrazo 
de mi representado y haber 
sentido sus genitales a través 
delaropa”. 

“Esta defensa siempre ha 
sido respetuosa de las perso- 
nas que denuncian de manera 
queno ahondaremos enlosde- 
talles de su declaración, pero 
podemos afirmar categórica 
mente queésta no fuecorrobo- 
rada por medio de prueba al- 
guno y se encuentra abierta- 
mente contradicha por las de- 
claraciones prestadas por sus 
propios familiares y las demás 
personas que fueron ofrecidas 
como testigos” finalizó el co- 
municado. 

La defensa afirmó que re- 
currirá a la Corte de Apelacio- 
nes a fin de revertir el cargo 
acreditado.oS
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